

2022年03月17日

第33期

今日8版



本报官方二维码

邮政重点推荐报刊

法制周报

主管/主办 湖南日报报业集团有限公司 出版/发行 湖南金鹰报刊社有限责任公司 国内统一刊号 CN43-0029 邮发代号 41-73 互动网络媒体 www.efaw.cn

红钻·湘窖

荣获2018比利时布鲁塞尔
国际烈性酒大奖赛

大金奖

湖南日报全媒体记者
奉永成 通讯员 张琪汶

许显辉赴省司法厅督导调度监所疫情防控工作

从严从紧做好各项疫情防控工作

本报讯(法制周报·新湖南记者 罗霞)3月15日,副省长许显辉赴省司法厅督导调度监所疫情防控工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神,深入贯彻落实全国全省疫情防控工作电视会议精神,按照省委书记张庆伟和省长毛伟明提出的工作要求,从严从紧做好各项疫情防控工作,确保全省监狱戒毒系统防疫安全和监管安全,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。省司法厅党组书记、厅长范运田等参加督导。

在厅指挥中心,许显辉对部分监所AB门、生产车间、生活场所、医疗区、宿舍等进行了视频巡查,听取了省监狱管理局、省戒毒管理局近期疫情防控工作的汇报,详细了解应急机制、执勤备勤、核酸检测和防控措施落实情况,并向坚守疫情防控一线的工作人员表示慰问。他指出,全省监狱戒毒系统见事早、谋划全、行动快、

措施实,疫情防控取得了较好效果。针对当前疫情形势,要充分认识疫情防控的复杂性、艰巨性和反复性,进一步振奋精神,坚定信心,迎难而上,切实履责、扎实工作,守好监所安全这条底线,巩固来之不易的防控成果。

许显辉强调,思想之弦要再绷紧。要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神,贯彻落实疫情防控工作有关会议精神,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,深刻认识疫情防控就是“国之大者”,是当前监狱戒毒系统最重要、最紧迫、最关键的的任务,持续巩固“三零”成果。工作标准要再严格。坚持“外防输入、内防反弹”总策略、“动态清零”总方针不动摇,按照监所“高于平时、严于地方”标准,对标对表司法部、省委省政府和省疫情防控指挥部工作要求,以更大力度、更实举措,做到风险隐患必须排查到位、防控关口必须前移到位、应急指

挥必须强化到位、相关工作必须统筹到位,切实堵住疫情防控漏洞,确保监所绝对安全。纪律要求要再严明。全省监狱戒毒系统各级领导干部要坚决扛起疫情防控政治责任,进一步加强组织领导。“两局”和各监所主要负责同志要亲自研究、精心部署、身在一线,坚决履行疫情防控的领导责任,慎终如始打好打赢疫情防控这场硬仗。

范运田代表厅党组郑重表态,全省监狱戒毒系统将切实提高政治站位,坚决把思想和行动统一到党中央和省委省政府的决策部署上来,坚决把疫情防控作为当前首要的政治任务,落实“四方责任”要求,进一步压实工作责任,确保工作到位。着力强化应急保障,完善疫情防控应急预案,加强疫情处置演练,提高应急处置能力,以监管场所的绝对安全助力全省社会稳定,以实际行动迎接党的二十大胜利召开!

将在全省开展『守底线、查隐患、保安全』专项行动

“严肃追责,做好涉事产品风险管理。”3月16日,省食安办决定对央视3·15晚会曝光的华容县插旗菜业、锦瑞食品和君山区雅园酱菜食品、海霞酱菜、坛坛俏食品等多家企业涉嫌违规生产酸菜行为,进行挂牌督办。

央视3·15晚会曝光了插旗菜业腌制酸菜的土坑在农田里,工人们穿着拖鞋甚至光脚踩在酸菜上,抽完的烟头直接扔到酸菜上。君山区雅园酱菜食品车间里,大批的酸芥菜被直接卸在地面上。坛坛俏食品有限公司负责人表示:“现在我们做的这个酸菜,里面的防腐剂是超标的,夏天一般会超过2-10倍。”

曝光后,省市场监管局执法人员连夜赶赴现场开展执法检查,当即责令涉事企业停产,查封了所有原料、半成品以及成品,并对企业依法进行立案。接下来,还将对涉事不合格产品进行召回,并调查企业违法违规行为,如果涉及犯罪,将第一时间移送司法机关处理。

“对问题绝不姑息,立行立改。”省市场监管局局长向曙光说,接下来,我省将在全省范围开展“守底线、查隐患、保安全”专项行动,吸取教训,努力守护食品安全。

3月15日晚,华容县连夜召集县内30余家酱腌菜企业负责人召开整治大会,通报相关情况,要求所有企业开展自查自纠,立行立改,并对全县酱腌菜行业开展地毯式排查,对查出的问题顶格处理,决不姑息。

本期导读

**推动群众合理诉求
从纸面上办到心坎里**

——省人大常委会信访办
为民办实事掠影

02版

■图片新闻



抽样检测确保消防安全

3月15日,长沙市开福区月湖大市场一消防设备销售点,检查人员对消防产品进行抽样检测。当天,长沙市消防救援支队联合开福区消防救援大队以及市、区两级市场监督管理部门开展消防产品专项整治行动,规范消防产品市场秩序,营造良好的消防安全环境。

湖南日报全媒体记者 田超 通讯员 嵇田利 摄影报道

株洲市人民检察院召开公益诉讼新闻发布会 最高1万元! 举报公益诉讼案件线索有奖励

本报讯(法制周报·新湖南记者 李翔见习记者 廖悠悠 通讯员 罗兰)为积极引导、鼓励社会公众向检察机关举报公益诉讼案件线索,3月16日,株洲市人民检察院召开公益诉讼新闻发布会,对11位举报人进行公开奖励。奖励分为3档:第1档1000至2000元,第2档2000至5000元,第3档5000至10000元。

2019年10月,株洲市人民检察院印

发《公益诉讼案件线索举报奖励办法》,明确规定举报人可通过来信来访、电话举报、网上举报等方式向检察机关举报公益诉讼案件线索。对于举报线索经审查属实,检察机关立案发出检察建议并收到行政机关回复整改到位的,或提起公益诉讼法院作出生效裁判的,根据案件办理的社会影响程度、公益受损程度、社会效果等情况综合评定,给予举报人奖励金。

据介绍,2019年至2021年,株洲检察机关共受理公益诉讼案件线索28条,立案32件,发出检察建议31件,收到回复31件,刑事附带民事公益诉讼1件。通过公益诉讼检察办案,共督促行政机关追缴税款及滞纳金10.6107万元,督促清理固体废物1800余吨、异地搬迁填埋固体废物3.5万方,督促整治和关停无证处理危险废物回收站1个。